

Νοσοκομείο Παίδων Π&Α Κυριακού

Αγαπητέ αναγνώστη της προσωπικής μου ιστοσελίδας,

Παράλληλα με τα πεπραγμένα μου στο ΕΚΠΑ που τα εξέθεσα ως όφειλα στις προηγούμενες σχετικές παραπομπές, εύκολα θα αντιληφθείς ότι : ο «εχθρός» όσον αφορά τα Νοσοκομεία μας είναι συνήθως εντός των τειχών !!

και για την συνέχεια λοιπόν της θητείας μου στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και στο Παίδων, δεν παραλείπω να σου παραθέσω μερικά από τα ντοκουμέντα από την τελευταία επταετία στην πρωτεύουσα !! (αποσπάσματα από τις προσπάθειες μας για διέξοδο)

Δυστυχώς όμως όπως και αλλού και εδώ το ενδονοσοκομειακό 'κατεστημένο' επιβάλλεται υπεράνω δεοντολογίας, Υπουργικών αποφάσεων, Νόμων, καθώς και επί της ποικίλης εναλλασσόμενης Διοίκησης !!

{ Σημειώνω ότι η ηθική δέσμευσή μου στο Χρ. Μπαρτσόκα για επαναλειτουργία και της Κλινικής, υπήρξε ο λόγος που δεν επέλεξα να συνεχίσω στην Αθήνα εργαζόμενος σε Ιδιωτικό Νοσοκομείο }

Προς το Συμβούλιο Διοίκησης
του Νοσοκομείου Παίδων «Π& Α Κυριακού»

κ. Διοικητά,

Πληροφορήθηκα ότι στο άμεσο μέλλον θα δοθεί σε χρήση ο Β' όροφος της Α' πτέρυγας, ενώ πρόσφατα δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ η απόφαση για τις διάφορες αλλαγές στο χώρο των δύο Νοσοκομείων Παίδων, που ήταν από καιρού αναμενόμενες και σχετίζονταν με την οριστική διευθέτηση της εκκρεμότητας για την εγκατάσταση και λειτουργία της Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής Κλινικής του Τμήματος Νοσηλευτικής.

Θα ήθελα να σας γνωρίσω επίσης το γεγονός της μετάκλησης ήδη στο Τμήμα μας νέου Καθηγητή Παιδιατρικής Α' βαθμίδας, του κ. Ιωάν. Ανδρουλάκη ο οποίος θα με διαδεχθεί στην Διεύθυνση της Κλινικής και σας παρακαλώ να μου γνωρίσετε τον χρόνο υλοποίησης της τελευταίας απόφασής σας, της 18/10/2001 (Δ.Σ. 36, θέμα 1) η οποία στα πλαίσια της αμοιβαίας συμφωνίας που υπήρξε, αφού έλαβε υπόψη την παραίτηση μου από την «δικαστική παρέμβαση-διεκδίκηση», αναφέρει ρητά την παραχώρηση 12 κλινών στον 2^ο Όροφο της Α' πτέρυγας. Σχετικά με το γραφείο μου στον 5^ο όροφο, σας είναι γνωστό ότι υφίσταται ως παραχώρηση χρήσης για την Πανεπιστημιακή Κλινική από το 1995 και έχει διασκευαστεί, επιλωθεί και εξοπλισθεί από το Πανεπιστήμιο (επισυνάπτεται έγγραφο κτηματολογίου).

Με την ευκαιρία θα σας παρακαλούσα επίσης οι διευθετήσεις για τους χώρους της νέας Κλινικής να γίνονται από την τεχνική σας υπηρεσία με την συμμετοχή μας, τουλάχιστον για θέματα που θεωρούμε ως απαραίτητα και την δική μας γνώμη, ως μελλοντικοί χρήστες των χώρων. Βρίσκομαι στη διάθεση σας για οτιδήποτε θέμα αφορά την λειτουργία μας.

Με τιμή

Χρήστος Σπ. Μπαρτσόκας
Καθηγητής Παιδιατρικής

Κοιν. Τμήμα Νοσηλευτικής

Αθήνα 24 Σεπτεμβρίου 2003

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο
του Νοσοκομείου Παιδών «Π & Α Κυριακού»

Ενταύθα

Θέμα : « Επανεναρξη πλήρους λειτουργίας της Πανεπιστημιακής Κλινικής του
Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Αθηνών»

Κύριε Διοικητά,

Όπως γνωρίζετε μου ανατέθηκε η Διεύθυνση της Πανεπιστημιακής Κλινικής του Τμήματος Νοσηλευτικής η λειτουργία της οποίας βρίσκεται σε εκκρεμότητα, λειτουργούσε όμως το τελευταίο διάστημα ο Καθηγητής κ. Χρ. Μπαρτσόκας με απόφαση σας αναμένοντας την ανακατασκευή των χώρων του Νοσοκομείου σε 2 κλίνες του 4^{ου} ορόφου και στο Διαβητολογικό Κέντρο, επικουρούμενος από τους ιατρούς του επανασυσταθέντος πρόσφατα Α' Παιδιατρικού Τμήματος.

Για την πλήρη τώρα λειτουργία της, λόγω της έναρξης του νέου ακαδημαϊκού έτους, θα σας παρακαλούσα όπως υλοποιηθεί άμεσα η από 6-11-2001(13175) απόφαση σας (επισυνάπτεται) και μας ορισθούν συγκεκριμένοι Θάλαμοι λειτουργίας (πιθανόν 3 ή 4). Η τελευταία πρόταση για τον χώρο της μεσογειακής (ΜΟΜΗΝ) μας βρίσκεται σύμφωνους

Σήμερα εκτός των τριών μελών ΔΕΠ που ήδη υπηρετούν, αναμένεται μέχρι τέλους του έτους, ένα νέο μέλος (Επίκουρος Καθηγητής) και μετά τον οριστικό καθορισμό του χώρου μας θα ξεκινήσει άμεσα η μετακίνηση με απόσπαση, ειδικών παιδιάτρων (**κατόπιν και της εκφρασθείσης επιθυμίας τους**) από άλλους χώρους και άλλο Φορέα.

Παράλληλα θα σας παρακαλούσα να επανα-προωθηθεί αρμοδίως η από 21-9-2001 (11161) απόφαση του Συμβουλίου σας προς το Υπουργείο (επισυνάπτεται), για τη σύσταση τεσσάρων (4) νέων θέσεων ΕΣΥ.

Με τιμή

Ιωάννης Εμ. Ανδρουλάκης
Καθηγητής Παιδιατρικής

Κοιν. Τμήμα Νοσηλευτικής
Πρόεδρο Α' ΠΕΣΥ
Επιστημονικό Συμβούλιο Νοσοκομείου
Δ/ντή Ιατρικής Υπηρεσίας Νοσοκομείου

Υπόμνημα (επείγον)

Γουδί 3 Ιουνίου 2004

Προς τον κ. Ν. Κακλαμάνη
Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Έχουμε την τιμή να σας καταθέσουμε το παρόν υπόμνημα που αφορά την από τριετίας, εκκρεμότητα για την ομαλή – σύννομη λειτουργία της Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής Κλινικής του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, στο Νοσοκομείο Παιδών «Π&Α Κυριακού» η λειτουργία της οποίας παραμένει **σήμερα αδικαιολόγητα** σε αδράνεα, με συνέπεια την αδυναμία άσκησης των φοιτητών μας (ιδιαίτερα από τον προσεχή Σεπτέμβριο).

Εν συντομία και με απόλυτη γνώση (**ακαδημαϊκή, δεοντολογική, νομική**) του λεπτομερούς ιστορικού (και με πλήρη φάκελο στοιχείων, εάν ζητηθεί) σας παραθέτουμε περιληπτικά τα δεδομένα :

- 1 Η Πανεπιστημιακή κλινική που ιδρύθηκε το **1995**, εγκαταστάθηκε και λειτουργήσε με μετατροπή μας υπάρχουσας και λειτουργούσας Α' Κλινικής παιδιατρικής ΕΣΥ , σε Πανεπιστημιακή το **1997**.
- 2 Με αποφάσεις Δ.Σ., Υπουργείου Υγείας οριστικοποιήθηκε η μετατροπή και προσθήθηκε μάλιστα και σχετική τροποποίηση του Οργανισμού (ΦΕΚ 1997) και καταργήθηκε ουσιαστικά λόγω της μετατροπής που υπήρξε, η προβλεπόμενη από το Οργανισμό (ΦΕΚ **1987**) Κλινική Α' παιδιατρική ΕΣΥ και παρέμεινε εν λειτουργία μόνο **μία Κλινική Β' παιδιατρική ΕΣΥ** στο κεντρικό Νοσοκομείο.
- 3 Το 1999 προς 2000 χωρίς απόφαση να καταργηθεί ή να ανασταλεί ή να μετατραπεί η λειτουργούσα Πανεπιστημιακή Κλινική της Νοσηλευτικής ξανά σε Κλινική παιδιατρική ΕΣΥ , απομακρύνεται ο Δ/ντής Καθηγητής Παιδιατρικής , η «Κλινική» λειτουργεί με κάλυψη Τομέα Νοσοκομείου και μόνο με προσωπικό ΕΣΥ, αλλά και με Πανεπιστημιακές δραστηριότητες, ενώ αγνοούνται οι ενστάσεις, τα υπομνήματα και οι γνωμοδοτήσεις των νομικών (Νομικό Συμβούλιο Κράτους, Συνήγορος Πολίτη κ.λπ.) που εκλήθησαν να διατυπώσουν την νομική άποψη κατ' επίκληση του Πανεπιστημίου και μας δικαίωσαν.
- 4 Σε μεταγενέστερο χρόνο με νέα τροποποίηση του Οργανισμού του Νοσοκομείου (ΦΕΚ 6 / 2003) δημιουργείται μία νέα Κλινική παιδιατρική ΕΣΥ στον Οργανισμό η οποία αντί να συγκροτηθεί και να λειτουργήσει ονομαζόμενη Α', ως **νέα Α' Κλινική** σε ιδιαίτερο χώρο – οργάνωση (προσωπικό – λειτουργία κ.λπ.) οριοθετείται αυθαίρετα και καταλαμβάνει αφού λειτουργούσε επί τριετία (2000-2003) ημ-επίσημος στην υπάρχουσα νομικώς «Πανεπιστημιακή» , χωρίς να αναφέρεται ποθενά ούτε στον τελευταίο Οργανισμό του Νοσοκομείου, κάποια νέα απόφαση από το ΔΣ ή από το Υπουργείο σας περί κατάργησης ή αναστολής ή μετατροπής - ΕΠΕΣΤΡΟΦΗΣ εκ νέου της Πανεπιστημιακής σε μία Κλινική παιδιατρική ΕΣΥ.

Παράλληλα το ΔΣ πάντα διετύπωνε με ενδεχόμενο δόλο την θέση του ότι « ποτέ δεν ήταν αντίθετο στην εγκατάσταση και λειτουργία της Πανεπιστημιακής Κλινικής της Νοσηλευτικής στο Νοσοκομείο του », μόνο που από τριετίας έχει πρακτικά αδρανοποιήσει την λειτουργία της, προτείνοντας ως νέα εγκατάσταση την παντελώς απαράδεκτη αλλά και παράνομη μεταφορά και λειτουργία της εκτός Νοσοκομείου.

Θα παρακαλούσαμε λοιπόν όπως παρέμβαση σας, δοθεί σύντομα οριστική λύση στο πρόβλημα αποκαθιστώντας την εύρυθμη λειτουργία μας, με δεδομένη την επιθυμία σας για αναβάθμιση της εκπαίδευσης και του ρόλου των νοσηλευτών (Α.Ε.Ι.) στη υγεία του λαού μας.

Ο Δ/ντής
της Παιδιατρικής Κλινικής
του Τμήματος Νοσηλευτικής

Ο Δ/ντής
του Παθολογικού Τομέα
του Τμήματος Νοσηλευτικής

Ιωάννης Ανδρουλάκης
Καθηγητής Παιδιατρικής

Χρήστος Σπ. Μπαρτολόκας
Καθηγητής Παιδιατρικής

Συνημ. : Εκθέσεις πεπραγμένων 1995-2003

ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ
ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΩΣ-
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΣ
Παπαδιαμαντοπούλου 123
TK 115.27 - ΑΘΗΝΑ
Τηλ 210-746.14.43
Fax 210-746.14.76



FACULTY OF NURSING
SECTION INTERNAL MEDICINE-NURSING
Papadiamadoroulou 123
GR - 11527 ATHENS, GREECE
TEL: 210-746.14.43
FAX 210-746.14.76

Γουδί 19-10-2004

Προς το Δ.Σ.
του Νοσοκομείου Παίδων
«Π&Α Κυριακού»

Θέμα : « Λειτουργία της Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής Κλινικής
του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Αθηνών »

Κύριοι,

Εισαγωγικά και με βάση μόνο την κοινή λογική, αναμφίβολα γνωρίζεται ότι μία «Πανεπιστημιακή» Κλινική θα πρέπει α) να στεγάζεται στον κυρίως κορμό ενός Νοσοκομείου, β) να έχει δύναμη κλινών 30 – 45 (για άσκηση 160 - 200 φοιτητών) και λόγω της προσφοράς νοσηλευτικού έργου γ) να στελεχώνεται και με ιατρούς ΕΣΥ αναλογικά με το ΔΕΠ, δ) να έχει πλήρη νοσηλευτική κάλυψη και ε) επαρκή και σύγχρονο εξοπλισμό από το Νοσοκομείο.

Εύλογα λοιπόν δεν έχουμε αποδεχθεί την απόφασή σας (έγγραφο 2264 / 18-2-2004) όταν παρακάμπτοντας χωρίς απάντηση, την από 24-9-2003 επιστολή μας, θεωρούμε ότι παρασυρθήκατε και με αφορμή την δεύτερη και τελευταία επιστολή μας (11-11-2003), παρερμηνεύοντας καθ'ολοκληρία το περιεχόμενο της, ελήφθη ερήμην μας, η απόφασή σας για «εγκατάσταση» της Πανεπιστημιακής στο Παράρτημα του Νοσοκομείου.

Σήμερα μετά από ουσιαστικά τρία χρόνια δικαιολογημένης ή μη ασάφειας ως προς τον χώρο εγκατάστασης της Κλινικής και δεδομένου ότι για μια ακόμη χρονιά οι 170 φοιτητές μας αναγκάστηκαν για την κλινική τους άσκηση να διατρέχουν όλη την Αττική, μια οποιαδήποτε απόφασή σας είναι τώρα οριστικά απαιτητή.

Επειδή το υπάρχον νομικό καθεστώς από το 1995 περί ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας της Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής Κλινικής της Νοσηλευτικής είναι δεδομένο, γνωστό και σαφές, μετά από μακρές και λεπτομερείς προφορικές συζητήσεις που υπήρξαν, σε όλα πρακτικά τα επίπεδα για την οριστική επίλυση της εκκρεμότητας που υπάρχει, μπορούμε από τη θέση μας να αποδεχθούμε ΜΟΝΟ μια από τις παρατιθέμενες λύσεις.

Οι λύσεις που προτείνουμε με βάση το προσωπικό ΔΕΠ (4) της Κλινικής είναι οι ακόλουθες :

Α. Άμεση επαναφορά στο καθεστώς λειτουργίας όπως την πενταετία 1995 – 2000 με επαναφορά του Οργανισμού του Νοσοκομείου όπως : (Υ4α/11732/96 – ΦΕΚ 954 / 24-10-1997) όπου προέβλεπε ορθά την λειτουργία στον Τομέα ενός μόνο Παιδιατρικού Τμήματος λόγω μετατροπής από τον Ιούλιο 1997, του Α' Τμήματος σε Πανεπιστημιακή, ή εάν παραμείνει να γίνει Β. Επαναπροσδιορισμός σε διαφορετικό χώρο, αυτόνομο του Α' Τμήματος που επανεμφανίστηκε το 2000, σε νεότερη αλλαγή του Οργανισμού του Νοσοκομείου, καταλαμβάνοντας το χώρο της Πανεπιστημιακής, για την οποία όμως ποτέ δεν αποφασίστηκε, επίσημα και εγγράφως προς το Πανεπιστήμιο, η κατάργηση της εγκατάστασής της.

Εβελουσία τοποθέτηση, κατά προτεραιότητα των παλαιότερα υπηρετούντων στην Πανεπιστημιακή, 6-8 επιμελητών ΕΣΥ ή διάθεση συμπληρωματικά, από τις νέες εκκρεμώσεις προσλήψεις, καθώς και ειδικευόμενων κατ' αναλογία.

Γ. Καθορισμός στο κεντρικό κτίριο (σε ένα από τους δύο ορόφους όπως ήταν προ των έργων ανακαίνισης) τουλάχιστον 25 κλινών με στελέχωση, κατά βούλησή των και αναλογικά, με 6-8 επιμελητές ΕΣΥ του Τομέα, 6-8 ειδικευόμενων από την «επετηρίδα προσέλευσης» καθώς και ανάλογη νοσηλευτική κάλυψη.

Κύριοι,

Δεν παραβλέπουμε το γεγονός ότι η Διοίκηση καταβάλει προσπάθειες να επιλύσει το σοβαρό αυτό θέμα, αλλά οι υποχρεώσεις μας προς τους φοιτητές μας και τη Σχολή, μας επιβάλλουν να απαιτούμε μια καθαρή λύση και επειδή αφενός ο χρόνος που η Κλινική βρίσκεται σε εκκρεμότητα και πρακτικά σε αναστολή λειτουργίας έχει υπερβεί τα όρια, αφετέρου δεν προτιθέμεθα να υπάρξει απόλυτη ή έκπτωση από το επίπεδο που λειτουργούσε στο παρελθόν, πιστεύουμε ότι θα μας διευκολύνετε αποφασίζοντας άμεσα και με γνώμονα το συμφέρον του Συνόλου.

Με τιμή
Ο Δ/ντής της Κλινικής

Ιωάννης Ανδρουλάκης
Καθηγητής Παιδιατρικής

Κοιν. Τμήμα Νοσηλευτικής

2005

Προς τους κ.κ. Υπουργούς
Παιδείας και Υγείας

Θέμα : « Νέα εγκατάσταση και άμεση λειτουργία της Πανεπιστημιακής
Παιδιατρικής Κλινικής του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου
Αθηνών»

Κύριοι,

Είναι γεγονός ότι η Πανεπιστημιακή Παιδιατρική Κλινική του Τμήματος
Νοσηλευτικής, του Πανεπιστημίου Αθηνών που έχει ιδρυθεί το 1994 και λειτουργήσει
μέχρι το 2000, στο Νοσοκομείο Παιδών «Π&Α Κυριακού » στη θέση της Α΄
κλινικής ΕΣΥ , ανεξάρτητα των επιδιώξεων του Πανεπιστημίου, των προθέσεων του
Νοσοκομείου και των υπευθύνων για την παρούσα κατάσταση, πρακτικά δεν
λειτουργεί από τετραετίας και μέχρι σήμερα.

Συνέπεια αυτού είναι ότι οι φοιτητές της Σχολής μας να διασπείρονται σε όλη την
Αττική, όπου δηλαδή συνάδελφοι μας Διευθυντές Κλινικών (με καλή πρόθεση και
υπομονή) μας φιλοξενούν για την πρακτική τους άσκηση.

Η ανταλλαγή απόψεων με τον Καθηγητή Παιδιατρικής κ. Γ. Χρούσο και ήδη Δ/ντή
της Α΄ Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών στο
Νοσοκομείο Παιδών «Αγ.Σοφία» κατέληξε σε συμφωνία για συνεργασία-
συνλειτουργία , διατυπωθείσα σε σχετικό **Μνημόνιο** (επισυνάπτεται) το οποίο έτυχε
της εγκρίσεως των Τομέων της Ιατρικής και Νοσηλευτικής.

Παρακαλούμε όπως εγκριθεί η νέα εγκατάσταση της Παιδιατρικής Κλινικής του
Τμήματος Νοσηλευτικής στο Νοσοκομείο Παιδών «Αγ. Σοφία» έχοντας
εξασφαλισθεί η άμεση και πλήρης λειτουργικότητα της , με πρότυπη δια-
πανεπιστημιακή συνεργασία.

Με τιμή
Ο πρόεδρος

Ιωάν. Μαντάς
Καθηγητής

ΜΝΗΜΟΝΙΟ

Συνεργασίας και συνλειτουργίας της Α' Παιδιατρικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής και της Παιδιατρικής Κλινικής του Τμήματος Νοσηλευτικής, της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Αθηνών, στο Νοσοκομείο Παιδών «Αγ. Σοφία»

Οι Καθηγητές Παιδιατρικής κ. Γεώργιος Χρούσος και κ. Ιωάννης Ανδρουλάκης, Διευθυντές των προαναφερομένων Πανεπιστημιακών Κλινικών,

Πιστεύουμε ότι έχουν ωριμάσει οι συνθήκες για μία νέα θεώρηση αλλά και εφαρμογή πρωτοβουλιών στην εκπαίδευση των φοιτητών μας, τη νοσηλεία των ασθενών, νεογνών - παιδιών και εφήβων, την έρευνα και τις μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο μας και συμφωνήθηκε στα πλαίσια της Σχολής Επιστημών Υγείας μια πρότυπη σε διάφορα επίπεδα δια - τμηματική, δια - τομεακή συνεργασία - συνλειτουργία, με την μεταγκατάσταση της Παιδιατρικής Κλινικής της Νοσηλευτικής στο Νοσοκομείο Παιδών «Αγ. Σοφία», από το Νοσοκομείο Παιδών «Π&Α Κυριακού» όπου μετά από επταετή ευδόκιμη λειτουργία της, βρίσκεται την τελευταία τετραετία, όχι με υπαιτιότητά της, σε αδράνεια.

Εξάλλου η Νοσοκομειακή Ιατρική χρήζει αναθεώρησης και εκσυγχρονισμού σε πολλούς τομείς και οπωσδήποτε με μια πρότυπη νοσηλευτική φροντίδα με την συμμετοχή-συνέργια, της **Ανωτάτης Νοσηλευτικής**, υπηρετείται αρχικά στον τομέα της Παιδιατρικής, το ΟΡΑΜΑ όσων διέβλεπαν αυτήν την ανάγκη και υπήρξαν οι πρωτεργάτες για την ίδρυση της προ 15ετίας. Το παραπάνω όραμα για την Παιδιατρική Νοσηλευτική προϋποθέτει πλήρη διαχωρισμό καθηκόντων και ανεξαρτησίας αλλά και συνεχούς συνεργασίας όπως εφαρμόζεται διεθνώς.

Το μέγεθος του Νοσοκομείου Παιδών «Αγ. Σοφία», δίνει την δυνατότητα άσκησης σε όλα τα γνωστικά αντικείμενα της Παιδιατρικής, των φοιτητών της Ιατρικής και Νοσηλευτικής, ενώ η έκπτυξη και προσφορά σε όλο το νοσοκομείο των μεταπτυχιακών φοιτητών της Νοσηλευτικής με την επίβλεψη του ΔΕΠ του Τμήματος και επισκεπτών από το εξωτερικό, θα συνδυασθεί με την συνεχή μετεκπαίδευση των στελεχών της νοσηλευτικής υπηρεσίας όλου του Νοσοκομείου.

Παράλληλα θα υπάρξει η ευκαιρία εφαρμογής νέων μοντέλων λειτουργίας με σύγχρονες αντιλήψεις, ερευνητικές εργασίες στο νοσηλευτικό πεδίο με δυνατότητα αξιοποίησης και συνεργασίας του Παιδιατρικού Ερευνητικού Εργαστηρίου της Νοσηλευτικής, με το Χωρέμιο Ερευνητικό Εργαστήριο. Οι μονάδες δε της Κλινικής της Νοσηλευτικής και το Διαβητολογικό Κέντρο θα ενταχθούν λειτουργικά στην διάρθρωση της Α' Παιδιατρικής Κλινικής.

Συγκεκριμμένα τέλος α) οι **συγκριτικές δυνατότητες** μεταξύ των δύο Νοσοκομείων Παιδών, β) ότι **δεν θα υπάρξουν νέες δαπάνες** για το Πανεπιστήμιο ή για το Νοσοκομείο (Υπουργείο Υγείας) και γ) η Παιδιατρική Κλινική της Νοσηλευτικής έχει **ιδίους οικονομικούς πόρους** προς αξιοποίηση-διάθεση.

Γεώργιος Χρούσος
Καθηγητής Παιδιατρικής

Οκτώβριος 2004

Ιωάννης Ανδρουλάκης
Καθηγητής Παιδιατρικής



ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

Πρόεδρος: Καθηγητής Γεώργιος Κρεατσάς
Αναπλ. Πρόεδρος: Καθηγητής Χ. Στεφανάδης

A.Π.7719/28.6.05

Πληροφορίες: Μ. Στυροπούλου
Τηλ.: 210. 746 2049

Διοικητικό Συμβούλιο

Διευθυντές Τομέων

Μορφοεργαστηριακός:
Καθηγητής Μ. Κουταλιέρης

Κλινικοεργαστηριακός:
Καθηγητής Δ. Κελέκης

Παθολογίας:
Καθηγητής Γερ. Πάγκολης

Χειρουργικός:
Καθηγητής Η. Μπαστούλης

Υγείας Μητέρας - Παιδιού:
Καθηγητής Γ. Χρούσος

Κοινωνικής Ιατρικής,
Ψυχιατρικής και Νευρολογίας:
Καθηγητής Κ. Σολδάτος

Γραμματέας Ιατρικής Σχολής:
Αικατερίνη Μανίκα

Προς
Τον Δ/ντή
της Α' Παιδιατρικής Κλινικής
Καθηγητή κ. Γεώργιο Χρούσο

**Κοιν. : Σύγκλητο Παν. Αθηνών
Διοικητή Νοσ. Παίδων «Αγία Σοφία»**

Σε απάντηση του υπ' αριθμ. 62/7.4.2005 εγγράφου σας με συνημμένη αλληλογραφία, το Δ.Σ., αφού ενημερώθηκε για την μετεγκατάσταση της Παιδιατρικής Κλινικής του τμήματος Νοσηλευτικής στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία», απεδέχθη το αίτημά σας για επιστημονική συνεργασία της εν λόγω κλινικής με την Α' Παιδιατρική Κλινική.

Το Δ.Σ., επί πλέον, απεδέχθη εκ των όρων συμφωνίας και τους εξής:

1. Να γίνει σύμβαση μεταξύ των δύο κλινικών με πενταετή ισχύ και έναρξη από την 1^η Ιουλίου 2005 και δικαίωμα ανανέωσης εάν και τα δύο μέρη είναι ικανοποιημένα από τη συνεργασία.
2. Η Α' Παιδιατρική Κλινική δεν θα παράσχει χώρο στη Νοσηλευτική.
3. Το Τμήμα Νοσηλευτικής, όπως γίνεται σε όλη την Ευρώπη και Η.Π.Α., δεν θα διαθέτει κλίνες ασθενών.

Με τιμή
Ο Πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής

Καθηγητής Γ. Κρεατσάς


ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ
ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΩΣ-
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΣ
Παπαδιαμαντοπούλου 123
ΤΚ 115.27 - ΑΘΗΝΑ
Τηλ 210-746.14.43
Fax 210-746.14.76



FACULTY OF NURSING
SECTION INTERNAL MEDICINE-NURSING
Papadiamantopoulou 123
GR - 11527 ATHENS, GREECE
TEL: 210-746.14.43
FAX 210-746.14.76

Προς το Δ.Σ του Νοσοκομείου Παιδών «Π&Α Κυριακού» **Γουδί 1-11-2007**

Θέμα : « Λειτουργία της Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής Κλινικής
του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Αθηνών »

Κύριοι,

Η Παιδιατρική Κλινική του Τμήματος Νοσηλευτικής με βάση τις υπάρχουσες δυνατότητες (όπως συζητήθηκαν με τον κ. Διοικητή) προτείνουμε να επαναλειτουργήσει αυτόνομα με το προσωπικό της, 3 μέλη ΔΕΠ Παιδίατροι , 1 μέλος ΔΕΠ Νοσηλεύτρια και επιπρόσθετα με εναλλαγή νοσηλευτών (μεταπτυχιακοί φοιτητές) από τη Νοσηλευτική Σχολή ως ακολούθως :

1. **Εξωτερικό ιατρείο (τακτικό)** : 3 φορές την εβδομάδα, (**επέκταση του ήδη λειτουργούντος**) .
2. Για την εισαγωγή από το εξωτερικό ιατρείο των περιστατικών που χρήζουν νοσηλείας , διατίθενται κατά προτεραιότητα συγκεκριμένοι θάλαμοι **θεωρούμενοι κλίνες ειθύνης της Παιδιατρικής Κλινικής του Τμήματος Νοσηλευτικής**, νοσηλεύοντας τους ασθενείς όπως το υπάρχον ήδη καθεστώς εισαγωγών της γενικής εφημερίας, **εύλογα δε οι κενές κλίνες θα χρησιμοποιούνται και από τις άλλες Κλινικές**.
3. Η **νοσηλευτική φροντίδα** των νοσηλευομένων θα καλύπτεται όπως σήμερα από το προσωπικό του ορόφου **με την προσθήκη των επιπλέον νοσηλευτών**.
4. Στα πλαίσια της διαδοχικής υπηρεσίας, Rotation, **εκ του συνόλου των υπηρετούντων στο Νοσοκομείο ιατρών προς ειδίκευση**, επιμερίζεται και διατίθεται μικρός αριθμός εκ των νεοπροσερχομένων.
6. Οι ιατροί της κλινικής και οι άλλες αναγκαίες υπηρεσιακές λειτουργίες (π.χ. το αρχείο) θα εξυπηρετούνται στο γραφείο του 5^{ου} ορόφου.

Σχετικά με επιπλέον ιατρικό προσωπικό έχουμε την έγγραφη διαβεβαίωση αρχικά 3 παιδίατρων, από ΚΕΛΙΝΟ και άλλα Νοσοκομεία που αποδέχονται **την άμεση μετακίνησή τους με σύννομη διαδικασία** στο Νοσοκομείο μας , για ένταξη στην Πανεπιστημιακή Κλινική.

Κύριοι,

οι υποχρεώσεις μας προς τους φοιτητές μας και τη Νοσηλευτική Σχολή, μας επιβάλουν να απαιτούμε **μια οριστική λύση** , επειδή ο χρόνος που η Κλινική βρίσκεται σε εκκρεμότητα και πρακτικά σε αναστολή λειτουργίας έχει υπερβεί τα όρια και δεν προτιθέμεθα να υπάρξει άλλη απόλεια, πιστεύουμε ότι θα μας διευκολύνετε αποφασίζοντας **άμεσα** και με γνώμονα το συμφέρον του Συνόλου.

Με τιμή
Ο Δ/ντής της Κλινικής

Ιωάννης Ανδρουλάκης
Καθηγητής Παιδιατρικής



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ - ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
Διευθυντής: Καθηγητής Ιωάννης Ανδρουλάκης

«Επείγουσα παιδιατρική - νοσηλευτικές παρεμβάσεις»



Παρασκευή 10 Δεκεμβρίου 2010
Αμφιθέατρο Νοσοκομείου Παιδών «Π & Α Κυριακού»





Γουδή 14-1-2011

Προς την Πρόεδρο
του Δ.Σ. του Νοσοκομείου Παιδων
«Π&Α Κυριακού»

Θέμα : « Λειτουργία της Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής Κλινικής του Τμήματος
Νοσηλευτικής »

Αγαπητή κυρία Φραγκάκη,

Ως μέλος της διοίκησης αυτού του Νοσοκομείου συνεχώς (από διάφορες θέσεις)
από το 1995, όταν αρχικά εγκαταστάθηκε και λειτούργησε η Κλινική μας και μέχρι
σήμερα, γνωρίζετε καλά όλες τις πτυχές ιατρικής (ΔΕΠ), νοσηλευτικής, εκπαιδευτικής
αλλά και νομικές, διοικητικές του θέματος.

Ως Διευθύντης της Κλινικής από το 2003-04, όπως γνωρίζετε δεν επιδίωξα νομικές
παρεμβάσεις (ή άλλα μέσα) για την επαναλειτουργία μας (υπήρχαν ήδη οι έγγραφες
απόψεις από τον Συνήγορο του Πολίτη και την Νομική υπηρεσία του Πανεπιστημίου)
αλλά είχα προφορικό συνεχή διάλογο με τους τέσσερεις (4) !!! Διοικητές που διαδοχικά
είχαν μέχρι σήμερα την ευθύνη, κατέθεσα δε με έγγραφα μου στις 24/9/2003,
11/11/2003, 19/10/2004, 2/8/2005, 4/10/2005, 10/9/2007, 6/3/2008, 20/11/2008,
15/6/2009, 25/7/2009, 12/7/2010, εναλλακτικές τεκμηριωμένες και εύκολα υλοποιήσιμες
προτάσεις, με σαφή στοιχεία ενδοτικότητας για κάθε τρίτο παρατηρητή.

Αν συμφωνήσουμε και θελήσουμε να αντιληφθούμε την σημερινή κρίση ως ευκαιρία
και ιδίως για το δημόσιο σύστημα υγείας που θα κληθεί σε νέο ρόλο, τα μέλη ΔΕΠ (4)
που υπηρετούμε στο Νοσοκομείο σήμερα, έχουμε την φιλοδοξία άλλα και τα μέσα
(από το Πανεπιστήμιο), να λειτουργήσουμε πλήρως την Πανεπιστημιακή Παιδιατρική
Κλινική ως "Πρότυπο Νοσηλείας παιδιού και εφήβου" για το Νοσοκομείο αλλά και την
χώρα μας, ειδάλως ως ζητήσετε επιτέλους επισήμως και εγγράφως την ανάκληση της
διωπουργικής απόφασης εγκατάστασης και λειτουργίας μας, ώστε και το Πανεπιστήμιο
να χειρισθεί περαιτέρω το ζήτημα.

Με τιμή
Ο Δ/ντής της Κλινικής

Ιωάννης Ανδρουλάκης
Καθηγητής Παιδιατρικής

Κοιν. Τμήμα Νοσηλευτικής



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΙΔΩΝ 'Π & Α ΚΥΡΙΑΚΟΥ'
Διευθυντής: Καθηγητής Ιωάννης Ανδρουλάκης
Ταχ. Δ/ση : ΑΘΗΝΑ 11527
Τηλέφωνο: 213 200 9130
E-mail: iand @ in.gr

Γουδή 26 -4-2011

Προς την Πρόεδρο και μέλη Διοικητικού Συμβουλίου
του Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Π&Α Κυριακού»

Θέμα : « Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον της Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής
Κλινικής του Τμήματος Νοσηλευτικής »

κυρία Διοικήτρια,

Όλες οι Κλινικές των Πανεπιστημίων στα Νοσοκομεία της Χώρας υπάρχουν και
πρέπει να υπάρχουν κυρίως για την εκπαίδευση φοιτητών, προσφέροντας
παράλληλα τριτοβάθμια νοσηλεία και έρευνα.

Μελέτησα λεπτομερώς τα κείμενα των εγγράφων σας 4060/14-3-2011 & 37/31-3-
2011, αλλά θεωρώντας ότι δεν αποτυπώνουν κοινά συμπεράσματα από της δύο
πρώτες σύντομες συναντήσεις μας στο γραφείο σας, παρουσία και των συναδέλφων
κ.κ. Κ. Τσουμάκα Αναπληρωτή Καθηγητή και Στ. Μιχαλάκου Διευθυντού Ιατρικής
Υπηρεσίας, αλλά δικές σας προθέσεις καθ' υπέρβαση των όσων έχουμε
καλοπροαίρετα προτείνει, ενώ παράλληλα δίδουν την αίσθηση ότι εγκαλούμεθα
κιάλας για προβλήματα, πράξεις και παραλήψεις άλλων, σας εκθέτω περιληπτικά
τις απόψεις μου για το θέμα « Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον της Πανεπιστημιακής
Παιδιατρικής Κλινικής του Τμήματος Νοσηλευτικής » που αυτή την φορά θεωρώ
υποχρέωσή μου να κοινοποιήσω αρμοδίως.

ΠΑΡΕΛΘΟΝ

Το ιστορικό της 15ετίας της Κλινικής μας στο Νοσοκομείο, τόσο από πλευράς
προσφοράς όσο και νομιμότητας θεωρώ ότι θα το έχετε πληροφορηθεί, καθίσταται
δε εύκολα γνωστό και σε όλους όσους θελήσουν να έχουν πλήρη ενημέρωση του
σχετικού « ογκώδους φακέλου » από τον υπογράφοντα. Εξάλλου με την ευκαιρία
της 15ετίας τον Δεκέμβριο 2010 κυκλοφόρησαν τα πεπραγμένα, υπάρχουν δε στο
διαδίκτυο (<http://users.uoa.gr/~iandrulk/>.)

Το έτος 2005 με την προοπτική (που διαψεύσθηκε) άμεσης παραχώρησης κλινών
για την πλήρη επαναλειτουργία μας, υπήρξε την εποχή εκείνη η πρωτοβουλία μας
για την λειτουργία αρχικά έστω χωρίς Κλινική του Τακτικού εξωτερικού
Ιατρείου το οποίο και προβλέπεται, στην ιδρυτική απόφαση για την Κλινική,
Ιατρείο που λειτουργεί έκτοτε συνεχώς μέχρι σήμερα , 4 ημέρες εβδομαδιαίως.
(σας κοινοποιούνται περιοδικά τα πεπραγμένα του).

Εξ ορισμού ένα Τακτικό εξωτερικό ιατρείο μιας πλήρως λειτουργούσας Κλινικής
λειτουργεί 1 ή 2 το πολύ ημέρες την εβδομάδα και εξυπηρετεί κυρίως την
επανεξέταση των ήδη νοσηλευθέντων ασθενών στην ίδια Κλινική ή κάποια ιατρική

εξειδίκευση, ενώ όταν η αντίστοιχη Κλινική εφημερεύει δια του ιατρείου **εφημερίας** εξυπηρετεί έκτακτα περιστατικά με επιλογή για την εισαγωγή ή μη των ασθενών.

Συνεπώς για το Ιατρείο μας από το οποίο εξετάστηκαν μέχρι σήμερα αρκετές χιλιάδες παιδιά, φυσικά και είμεθα ικανοποιημένοι, αλλά πρακτικά **εξάντλησε** τον ρόλο του για όσους αντιλαμβάνονται τι εννοώ.

ΠΑΡΟΝ

«Τα κρεβάτια είναι του Νοσοκομείου και όχι των Κλινικών»

Αυτή τη πολιτική θέση διατύπωσε χθες από τηλεοράσεως ο Διοικητής της 1^{ης} ΔΥΠΕ

Εξ όσων γνωρίζω από την ευρύτερη δύναμη κλινών του Παθολογικού Τομέα του Νοσοκομείου διατίθενται 45 κλίνες στην Β' Πανεπιστημιακή, 21 στην Α' ΕΣΥ και 22 στην Β' ΕΣΥ, ενώ άλλες επιπλέον 12 μη χρεωμένες «λεγόμενες παλιά θέσεις» τις χρησιμοποιούν περιστασιακά οι παραπάνω ή και οι χειρουργοί. Αν και ο Νόμος για μια Πανεπιστημιακή Κλινική προβλέπει 45 κλίνες αναμένουμε κάνοντας υπομονή **8 χρόνια** να δοθούν σε δική μας υπευθυνότητα εκείνα τα **12 κρεβάτια** που αποτελεί **από το 2001 μία ρητή δέσμευση-υπογράωση σας** και σας πληροφορώ ότι σαφώς υπήρξαν ευκαιρίες μέχρι πρόσφατα, που μπορούσαν αυτά να μας δοθούν, αλλά κάποιο παρακόκλωμα που φαίνεται να επιβάλει τις επιθυμίες του σε αυτό το Νοσοκομείο είναι φαίνεται πολύ αποτελεσματικό. Δεν θα σχολιάσω ποια είναι η καθημερινή πληρότητα αλλά αν υπάρχει πρόβλημα λειτουργικότητας όπως μου σχολιάζετε (π.χ. για την Β' ΕΣΥ) στο τελευταίο έγγραφο σας, πρέπει ίσως να γνωρίζετε ότι οι περισσότεροι «συνάδελφοι-διευθυντές» αδιαφορούν, εάν δεν είναι αρνητικοί στην παρουσία μας όπως «κάποιου» και μάλιστα σχεδόν πάντα φιλικά προσκείμενοι και με την εκάστοτε διοίκηση.

Επειδή υπάρχει και δεύτερη ανάγνωση των εγγράφων σας, που θέλω να πιστεύω ότι δεν αποτελούν προσωπικές σας απόψεις, δεδομένου ότι αναλάβατε μόλις προ διμήνου και δεν προλάβατε να έχετε πλήρη αντίληψη, αλλά για τον υπογράφοντα δυστυχώς αποτυπώνουν δι' υμών, αυτή την φορά εγγράφως, την προκατάληψη και συχνά προσβλητική περιθωριοποίηση που υφιστάμεθα όλα αυτά τα χρόνια, γίνεται μάλιστα σαφέστατα αντιληπτή, από το γεγονός ότι μέχρι σήμερα οι επανηλειμένες πάνω από **δώδεκα (12) αναφορές μου**, μέσα σε αυτά τα οκτώ χρόνια προς την Διοίκηση του Νοσοκομείου, με εναλλακτικές, τεκμηριωμένες και εύκολα υλοποιήσιμες προτάσεις, δεν πρέπει να προβληματίσαν, αλλά ούτε ίσως θα διαβάστηκαν, γιατί αγνοήθηκαν επιδεικτικά (όπως και παλαιότερες αποφάσεις του Συνηγόρου του Πολίτη και του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους) και ενώ για καμία επιμέρους αναφορά μου δεν υπήρξε έγγραφη απάντηση, **μόνο δύο φορές** μετά το 2001, μία το 2005 και μία το 2010 υπήρξε σχολιασμός και αναμασήθηκε ως απόφαση η καταληκτική φράση--μόνιμη επωδός «.....όταν οι συνθήκες το επιτρέψουν»

Από το 2004 που πρωτο ανέλαβα την Διεύθυνσή της ουδέποτε κλήθηκα να παραστάω σε οιαδήποτε συνεδρίαση του Δ.Σ. ειδικά όταν συζητήθηκαν τα θέματα της Πανεπιστημιακής Κλινικής (αυτό δε ας κριθεί από τον αναγνώστη), **αντίθετα**, παραβρέθηκα προ ημερών στη ειδική τελετή με την ευκαιρία της αποδοχής δωρεάς 2 μηχανημάτων (αξίας περίπου 15.000 ευρώ) στο Καρδιολογικό Τμήμα και

με θλίψη (αγανάκτηση ;) αναλογιζόμουν ότι μέχρι σήμερα ενημέρωνα (εμπιστευτικά) τους διαδοχικούς διοικητές για το γεγονός ότι η Κλινική μας διαθέτει από δωρεά ποσό 100.000.000 δραχμών (280.000 ευρώ), που περιμένω για να επενδυθούν στο Νοσοκομείο και εισπράττω μέχρι σήμερα γι' αυτό μια αδικαιολόγητη (σκόπιμη) αδιαφορία.

Τέλος ο λεπτομερής σχολιασμός σας περί της «ειδικής αμοιβής μελών ΔΕΠ» απευθυνόμενος προς ημάς, ιατρούς που σε όλη τη πολύχρονη θητεία τους ήταν και είναι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, είναι άκαιρος και τουλάχιστον ατυχής εφόσον ποτέ και κανείς όλα αυτά τα χρόνια δεν έλαβε υπερωρία-εφημερία.

ΜΕΛΛΟΝ

Θεωρώ ότι γνωρίζετε ότι κατά την εφημερία του Νοσοκομείου μας για κάθε παιδί που προσέρχεται με τον γονέα ή τον κηδεμόνα του, για όλες σχεδόν τις πράξεις που το αφορούν είναι απόλυτα υπεύθυνοι και υπόλογοι λειτουργικά, ηθικά, δεοντολογικά αλλά και νομικά (με την αναλογούσα ποινική και αστική ευθύνη) η εφημερεύουσα Κλινική και εκτός των νοσηλευτών της, οι ιατροί της (ειδικευόμενος- ειδικός - διευθυντής) συνθήκη που καθιστά ανεφάρμοστο το σκεπτικό λειτουργίας που μας περιγράψατε.

Με στόχο το συμφέρον των φοιτητών και των ασθενών (ραντεβού), το προσεχές τρίμηνο θα συνεχίσουμε ως τελευταία προθεσμία, να προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας στο Νοσοκομείο και για μέχρι τότε πιστεύουμε ότι θα συμφωνήσετε με την πρότασή μας που συμπίπτει πρακτικά με την δική σας, δηλαδή την συνέχιση λειτουργίας του Τακτικού Εξωτερικού Ιατρείου μας στον 1^ο όροφο (Δευτέρα – Παρασκευή 10-13μ.μ.) και με την αποδοχή για εξέταση σε ημέρες εφημερίας, επί πλέον των ραντεβού, και όλων των παραπεμπομένων εκτάκτων περιστατικών.

Αναγνωρίζω ότι ο σχεδιασμός που κυοφορείται σχετικά με την τύχη της Γ' Κλινικής (Δαβάκη) είναι στην ευθύνη υμών ίσως και άλλων, αλλά εάν όπως και μετά από την τελευταία απελευθέρωση των κλινών του Ογκολογικού Τμήματος, παραμείνει ανεφάρμοστη η υπάρχουσα Νομοθεσία για την παραχώρηση κλινών προς πλήρη επαναλειτουργία της Κλινικής μας και με τις γνωστές παρελκυστικές τακτικές και ψευτοδύληματα ή οποιεσδήποτε άλλες ανακατατάξεις δεν υλοποιηθεί, θα αναστείλουμε με ΔΙΚΗ ΣΑΣ υπαιτιότητα κάθε Εκπαιδευτική και Νοσηλευτική δραστηριότητα και οι ευθύνες θα ζητηθούν όπου δει.

Με τιμή
Ο Δ/τής της Κλινικής

Ιωάννης Ανδρουλάκης
Καθηγητής Παιδιατρικής

Κοιν : Αξιότιμους κ.κ.
Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης
Πρύτανη ΕΚΠΑ
Πρόεδρο Τμήματος Νοσηλευτικής
Διοικητή Α' ΔΥΠΕ